

高擎思想之旗 汇聚奋进之力

——石家庄市学习宣传贯彻党的创新理论工作综述

□石家庄日报记者 刘青 通讯员 王更

全国宣传思想文化工作会议指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在真学真懂真信真用、深化内化转化上下功夫。

从社区广场到乡村舞台,从机关单位到工厂车间,从学校课堂到“两新”组织……在石家庄市,各类理论宣讲志愿服务活动的场景随处可见。

2023年以来,石家庄市聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务,重点在强化中心组学习示范、创新基层理论宣讲、推进理论宣传平台融合等方面下功夫,不断强化党的创新理论武装工作,积极开展对象化、分众化、互动化、通俗化主题宣讲活动,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。

加强队伍建设,壮大理论宣讲主力军

石家庄市把组建政治立场坚定、理论功底深厚、宣讲本领出众的理论宣讲工作队伍作为重要任务,持续加大教育培训。强化激励引导,推出了一大批常年活跃在群众身边的宣讲骨干。

“太行深处的山窝窝,有个地方叫西柏坡。西柏坡不算大,这里发生的红色故事震山河……”7月12日上午,在新华区文体中心举办的石家庄市理论宣讲骨干集中巡讲首场报告会上,西柏坡纪念馆宣讲员王璠、申媛丽用清脆的快板开场,以《从“两个务必”的传承者到“三个务必”的践行者》为题,采取“理论+文艺”的形式,宣讲党的创新理论,赢得了与会人员的阵阵掌声。

为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,今年以来,市委宣传部联合市委讲师团多次组织全市社科理论界专家到生产一线和项目现场实地调研观摩,深入了解生物医药、新一代电子信息产业发展情况,组织开展了石家庄市第四届理论宣讲大赛,并创新举办了全市理论宣讲骨干集中巡讲报告会。“巡讲报告会非常精彩,老师们用一个个小话题反映大主题、用一个个小故事讲述大道理,讲出了百姓味道,更传递出了时代强音,加深了我们对党的二十大精神的理解

和把握。”新华区新华路街道党工委宣传委员杨威表示。理论微宣讲和集中巡讲相结合,让党的创新理论变得更加鲜活生动。石家庄市以此次巡讲报告会为契机,全力打造一支来自各行各业的理论宣讲队伍,依托新时代文明实践所(站)、社区广播站等载体,推动党的创新理论在基层落地生根、开花结果。

除了开展理论宣讲大赛和巡讲报告会,石家庄市还积极举办了全市社科理论骨干培训班、全市理论工作座谈会,组织各县(市、区)委理论中心组学习秘书、理论宣讲骨干围绕全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想深入交流研讨,提升宣讲水平。联合市委讲师团,开展青年宣讲骨干精品课试讲,加强市级后备宣讲师资队伍建设和

做活做实理论宣讲,散发理论“泥土芬芳”

理论是鲜活的,也必须是大众的。石家庄市充分发挥新时代文明实践站宣传、教育、服务群众作用,通过领导干部带头讲、专家队伍辅导讲、“走基层”队伍入户讲、特色小分队灵活讲等形式,聚焦不同群体,积极开展灵活多样主题宣讲活动,推动党的创新理论家喻户晓、入脑入心。

6月21日,市委讲师团理论宣讲专家夏靳苗和市美术家协会专家史安东一行,走进行唐县口头镇东沟村,把党的创新理论送到群众身边,把文化艺术送到村民家门口。夏靳苗用朴实生动语言,给村民们就党的创新理论进行宣讲。史安东则与村民们面对面交流,现场示范,从绘画技法、美学传承等方面进行讲解。今年以来,市委宣传部、市文明办为充分发挥我市文化名家和理论宣讲专家的示范带动作用,以群众需求为导向,以特色活动为抓手,为人民群众提供更丰富的精神食粮,发挥传承艺术、弘扬文化、服务群众、温暖人心、传递精神的作用,创造性地开展了新时代文明实践中心建设工作与文化名家工作室、市委讲师团理论宣讲专家组、市文联十一个艺术家协会相结合等“三结合”工作,并专门制定下发了工作实施方案,指导全市新时代文明实践中心(所、站),用新思路新模式开展文明实践志愿服务活动。

而在赞皇县石臼山社区,青年宣讲员田利佳正在向社区青年宣讲党的创新理论:“青年强,则国家强。当代中国青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明……”赞皇县坚持把理论宣讲作为加强青

年思想政治引领的重要内容,持续擦亮“赞皇青年说”宣讲品牌,选拔各行各业优秀青年组建了青年宣讲团。宣讲团深入城乡社区、企事业单位、学校宣讲党的创新理论,今年以来该县针对不同年龄段、不同群体青年特点,开展主题宣讲活动120余场次,受众青年达4万人次,以青年之声汇聚起奋进新征程的青春力量。

理论指导实践,服务经济社会发展大局

真理的味道为什么甜?因为百年来真理养分滋养神州大地,孕育盛世中华累累硕果。从原理到道理、从道路到出路、从方法到办法,我们党灵活运用马克思主义的理论公式,来解答中国特色社会主义事业发展进程中遇到的“时代课题”。

今年以来,石家庄市始终把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,扎实推动习近平新时代中国特色社会主义思想进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进各类新经济组织和新社会组织、进网站,使广大党员干部运用党的创新理论拓展实践路径,破解工作难题,不断推动经济社会发展取得新进展、新突破。

特别是今年5月以来,我市深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,抢抓省委、省政府大力实施强省会战略重大机遇,牢牢扭住发展第一要务不放松,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,在积极对接京津、服务京津中加快发展自己,瞄准“经济总量过万亿”的奋斗目标,坚定不移做大做强主导产业,加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系,1-8月,全市主要经济指标保持稳定增长态势,经济运行稳中向好;大力推进“6+2+2”等城市更新重点项目建设,推动城市升级蝶变;不断夯实民生基石,破解民生难题,增进人民福祉,持续为广市民生活增加“幸福厚度”……加快建设现代化、国际化美丽省会城市的壮美画卷“实时更新”、全面铺展开来,取得日新月异的变化和令人振奋的发展成就。

阔步新时代新征程,石家庄市将不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,以党的创新理论武装头脑,坚持学思用贯通、知行信统一,把思想伟力转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

中央绿色体育公园 4座大型独立运动场馆开放

本报讯(记者 冯月静)高铁片区中央绿色体育公园乒乓球竞技馆、健身俱乐部、室内网球场、多功能运动馆4座大型独立运动场馆近日陆续开放。与此同时,公园内部的18-4地下停车场、2号北地下停车场也已具备使用条件,标志着公园整体工程即将全面完工。

乒乓球竞技馆建筑面积1391平方米,规划地上二层,主体高12.5米(最高处),首层层高5.5米,二层层高7米(最高处),设金属屋面。馆体结构型式为混凝土框架结构,配有专业的乒乓球场地、器械室、器材室等,打造集运动训练与体育健身于一体的乒乓球馆。

健身俱乐部建筑面积973平方米,分为地下一层与地上两层,内配高品质健身器械、卫生间及淋浴间,全年新风恒温,可保证市民运动健身环境的舒适及健康。

室内网球场建筑面积5346平方米,配备两个赛级网球场,配套房间设施完善,包括更衣室、浴室、医务室、器材室、内场广播和记者工作站等房间,可举办丙级赛事,容纳观众438人。

多功能运动馆建筑面积2715平方米,结构主体高度为15米,首层层高5.1米,设置多功能场地,可进行多种运动;二层层高5.6米,设置两个斯诺克台球厅;三层层高4.3米,设乒乓球厅,可为市民提供多种类型的运动体验。

如今,市民在高铁片区中央绿色体育公园各个运动场地中活力四射,在如意彩虹空中走廊上远眺城市蝶变,在健身步道上游憩漫步。园区的音乐节上人头攒动、激情澎湃……公园切实成为石市“增进民生福祉,提高人民生



■市民在乒乓球竞技馆锻炼。(城投集团供图)

活品质”的重要载体之一。此次,高铁片区中央绿色体育公园4座大型独立运动场馆的建成,可承担更高层次的赛事活动,灵活且多形式的运动空间满足了不同年龄段运动爱好者的多种需要,实现了市民运动健身举步可就。填补了公园配套室内健身设施空白的同时,也进一步激发了市民的运动热情,塑造了体育运动与绿色生态相结

合的公园城市运动新场景。

城投集团所属城投集团相关负责人表示,接下来,他们将切实履行主体责任,把牢时间节点,以“抓铁有痕、踏石留印”的劲头,加快高铁片区其他重点项目建设步伐,确保早日展示项目建设的丰硕成果,助力高铁片区品质提升与城市整体发展。